Fvaluacion de 3er. curso de Educacion Primaria

Prueba de competencia matematica

Guia de codificacion
Informacién para el profesorado







NORMAS DE APLICACION PARA LA COMPETENCIA MATEMATICA

Creado el clima adecuado en el aula, el maestro o maestra que aplique la prueba
comprobard que todos los alumnos disponen de un boligrafo de color azul o negro. A
continuacioén, distribuird los cuadernillos, advirtiendo al alumnado que no pueden abrirlos
hasta que no se les indique.

Inmediatamente después, el aplicador o aplicadora se dirigird al alumnado en los siguientes
términos (a modo de ejemplo):

Os voy a explicar en qué consiste lo que tenéis que hacer.
Abrid el cuadernillo por la primera pdgina que contiene las instrucciones.

A continuacidn leera en voz alta y detenidamente las instrucciones aclarando cualquier duda
que pueda surgir. Ademas se les recomendara que escriban con letra clara y sin faltas de
ortografia. Las instrucciones a leer estan en la siguiente pagina de este documento.

Al finalizar la lectura dira:
Pasad la pdgina iPodéis empezar!

El aplicador o aplicadora podra contestar a cuantas preguntas hagan los alumnos o alumnas
para resolver dudas de comprensién de las indicaciones de la prueba, pero no ayudarles en
las respuestas.



4 INSTR IONE
/ STRUCCIONES

En esta prueba tendras que responder a preguntas relacionadas con distintas
situaciones.

Si no sabes contestar alguna pregunta, no pierdas tiempo y pasa a la siguiente.

Lee cada pregunta atentamente.

Algunas preguntas tendran cuatro posibles respuestas, pero solo una es correcta.
Rodea la letra que se encuentre junto a ella. Mira este ejemplo:

Ejemplo 1
2+5="?
A 2

ok

D 11

Si decides cambiar la respuesta a una pregunta, tacha con una X tu primera elecciéon y
rodea la respuesta correcta. Mira este ejemplo, donde primero se eligi6 la respuesta A 'y
luego la C.

Ejemplo 2

e
©) -

D 11

Para otras preguntas te pedirdn que completes la respuesta en el espacio senalado.
Mira este ejemplo:

Ejemplo 3

Escribe cuantos lados tiene un tridangulo.

Un tridangulo tiene ados.

Aprovecha bien el tiempo. -



FICHAS DE CODIFICACION

Descripcidon de los items de la unidad de evaluacion: Un dia en el parque de atracciones

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CMO01

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un dia en el parque de atracciones

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Interpreta datos y mensajes de textos numéricos sencillos de la
APRENDIZAJE vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas...).

Respuesta: [0 Cerrada Semiconstruida OConstruida O Abierta

Carlos ha ido con sus 30 compafieros de clase al parque de atracciones.

Entrada individual

8€
Grupos de mas de 25 personas
5 € por persona

R N
e, N

Fijate en la informacion y contesta.

éCuanto le ha costado a cada uno la entrada?

A cada uno le ha costado

Maxima puntuacion:
Cddigo 1: 5 €/ Cinco euros/ Cinco €/ 5 / Cinco.
Ninguna puntuacion:
CRITERIOS DE

) Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
CORRECCION

Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CMO02

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un dia en el parque de atracciones

BLOQUE DE

CONTENIDO Geometria.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE Identifica figuras planas en formas y objetos de la vida
APRENDIZAJE cotidiana.

Respuesta: [0 Cerrada Semiconstruida OConstruida O Abierta

Fijate en el dibujo en el que se muestra el mapa del parque de atracciones.

— n m

Coches de choque:
Sillas
voladoras.
o iy
m"‘“"_ especticulos

Tievive Montafia rusa

Ahora completa siguiendo el ejemplo:

El puesto de palomitas, los bafios y la

~ . Cuadrado
montafia rusa tienen forma de

Las sillas voladoras tienen forma de

La noria y el tiovivo tienen forma de

La sala de espectdaculos tiene forma de

La casa del terror y el tren de la bruja tienen

forma de
Maxima puntuacidn:
Cédigo 2: Escribe correctamente el nombre de las figuras:
pentagono, circulo (se admite circunferencia), tridngulo y
rectangulo (se admite cuadrilatero/paralelogramo). No se tiene
CRITERIOS DE en cuenta la ortografia.
CORRECCION Puntuacion parcial:

Caodigo 1: Se admite un error.
Ninguna puntuacion:

Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Codigo 9: Se ha dejado en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: CMO03

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un dia en el parque de atracciones

BLOQUE DE

CONTENIDO Medida.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracién.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia XlAlta

Resuelve problemas relacionados con la medida, explicando el
significado de los datos, la situacién planteada, el proceso
seguido y las soluciones.

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta: [0 Cerrada Semiconstruida OConstruida O Abierta
Aqui puedes ver la altura de Laura, Jorge y Rut.
I1m30cm 1m35cm 1m20cm
Laura Jorge Rut
Para montar en las atracciones se exige esta altura minima:
Atracciones Altura |
Montaia rusa 140 cm
Tren de la bruja 100 cm
Noria 125cm

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son Verdaderas o Falsas:

Verdadero Falso

Rut puede montarse en la noria.

Rut solo puede montarse en el tren de la bruja.

Ningun nifio puede montarse en la montafia rusa.

Laura puede montarse en el tren de la bruja y en la noria.

Maxima puntuacidn:

Cédigo 2: Falso — Verdadero — Verdadero — Verdadero
Puntuacion parcial:

Cddigo 1: Se admite un error.

Ninguna puntuacidn:

Cdédigo 0: Mas de un error.

Coédigo 9: Se ha dejado en blanco.

CRITERIOS DE
CORRECCION




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM04

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un dia en el parque de atracciones

BLOQUE DE

CONTENIDO Geometria.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE Estima el drea de varias figuras planas con vértices en una cuadricula,
APRENDIZAJE explicando el procedimiento seguido.

Respuesta: [0 Cerrada Semiconstruida OConstruida O Abierta

Carlos y sus amigos participaron en un taller de pintura. Carlos tuvo que colorear la
figura siguiente:

L[]
;_

éCuantos cuadraditos debe colorear Carlos?

Maxima puntuacidn:

CRITERIOS DE Cddigo 1: 17 (con cifras o letras)
CORRECCION Ninguna puntuacion:

Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: CMO05

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un dia en el parque de atracciones

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia X]Alta

Resuelve problemas realizando dos operaciones con nimeros
naturales, utilizando diferentes estrategias y procedimientos
realizando cdlculo.

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta: Cerrada OSemiconstruida OConstruida O Abierta

Los nifios observan como crecié el niumero de visitantes en los ultimos dias:

Lunes Martes Miércoles Jueves
500 530 560 590

La mitad de las personas que visitaron el parque los dos tltimos dias eran nifios. Para
calcular el nimero de niilos que fueron esos dias, équé operaciones debemos realizar?
Sefiala la respuesta correcta:
A. Dividir 560 entre 2. Dividir 590 entre 2. Sumar los dos resultados.
B. Dividir 500 entre 2. Dividir 530 entre 2. Sumar los dos resultados.
C. Multiplicar 560 por 2. Multiplicar 590 por 2. Sumar los dos resultados.
D. Multiplicar 500 por 2. Multiplicar 530 por 2. Sumar los dos resultados.

RESPUESTA CORRECTA A 0B ac ao

Maxima puntuacion:

CRITERIOS DE Cédigo 1: Respuesta correcta.

CORRECCION Ninguna puntuacidn:
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Codigo 9: Se ha dejado en blanco.




Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: La semana literaria

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: CMO06

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La semana literaria

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacién.

Medida.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos de objetos,
ESTANDAR DE periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mds
APRENDIZAJE adecuados para medir explicando el proceso seguido y la

estrategia utilizada

Respuesta: Cerrada OSemiconstruida OConstruida O Abierta

Para decorar el escenario se pondran dibujos de Pulgarcito en 4 cartulinas cuadradas
que se colocaran en la pared dejando algo de espacio entre ellas. ¢Qué medida deben
tener las cartulinas?

Elige la respuesta correcta:
Aproximadamente 1 metro de lado.
Aproximadamente 2 metros de lado.
Aproximadamente 3 metros de lado.

o0 ® P

Aproximadamente 4 metros de lado.

RESPUESTA CORRECTA A m ] ac ao

Maxima puntuacion:
Cdédigo 1: Respuesta correcta.
CRITERIOS DE Ninguna puntuacion:
CORRECCION Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.

Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: CMO07

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La semana literaria

BLOQUE DE

CONTENIDO Geometria.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacién.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
Observa e identifica situaciones de la vida cotidiana en las que
ESTANDAR DE es necesario utilizar nociones de orientacion y representacion
APRENDIZAJE especial con un lenguaje adecuado (derecho-izquierda, rectas

paralelas y perpendiculares).

Respuesta: [ Cerrada [XISemiconstruida OConstruida O Abierta

Para subir al escenario, Pulgarcito sigue el camino seilalado por las flechas, comenzando
en la puerta del teatro. ¢ Qué recorrido debe seguir Pulgarcito por el salén?

Pulgarcito comienza en la puerta del teatro y gira a la

Camina recto y en el primer pasillo gira a la . Continua
recto hasta el pasillo delantero donde gira a la y
finalmente giraa la para subir al escenario.

Maxima puntuacion:

Cédigo 1: lzquierda, izquierda, izquierda, izquierda vy
CRITERIOS DE derecha.

CORRECCION Ninguna puntuacidn:

Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CMO08

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La semana literaria

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia X]Alta

Resuelve problemas realizando dos operaciones con nimeros
naturales, utilizando diferentes estrategias y procedimientos,
realizando cdlculo mental, algoritmico.

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta: [XICerrada (OSemiconstruida OConstruida (O Abierta

Necesitan conseguir 120 euros para comprar los cuentos. Se han vendido 40 entradas a
familiares y 80 a alumnos.

Con estas entradas, éconseguiran los 120 euros?
Elige la respuesta correcta.

A. Si, conseguiran exactamente 120 euros.
B. No los conseguiran, faltaran 40 euros. = =
, . . . . §| ACUMNO:
C. Si, ademads obtendran 40 euros mas de lo que quieren recoger. ‘5 1 EURO §|
D. Si, ademas obtendran 20 euros mas de lo que quieren recoger.
RESPUESTA CORRECTA A B xIc ab
Maxima puntuacion:
Cddigo 1: Respuesta correcta.
CRITERIOS DE i
CORRECCION Ninguna puntuacion:
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.

10



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM09

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La semana literaria

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacidn.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja OMedia XIAlta
ESTANDAR DE Utiliza los nimeros para interpretar e intercambiar informacién en
APRENDIZAJE contextos de la vida cotidiana.

Respuesta: [XICerrada OSemiconstruida OConstruida O Abierta

Se han vendido 40 entradas a familiares y 80 a alumnos. ¢{Qué se averigua con la
operacion 40 x 2 euros? Elige la respuesta correcta.

A. Larecaudacion total.
B. Los alumnos que asistiran al teatro.
C. Las personas que asistiran al teatro.
D. Larecaudacion por la asistencia de familiares.
g| Aumno (2
2| 1EURO |2
RESPUESTA CORRECTA A B ac XID
Maxima puntuacion:
Cddigo 1: Respuesta correcta.
CRITERIOS DE . L
CORRECCION Ninguna puntuacion:
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.

11



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: CM10

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La semana literaria

BLOQUE DE

NG .
CONTENIDO Umeros

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Calculo O Resolucidn de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Utiliza las tablas de multiplicar para realizar calculo mental.

Respuesta: [ Cerrada [XISemiconstruida OConstruida O Abierta

Cristina ha vendido 8 entradas a sus familiares, écuanto dinero ha recogido?

Cristina ha recogido 8 x 2 = euros.

ALUMNO
1 EURO

2
&
:

0560118

Maxima puntuacidn:

Cédigo 1: 16
CRITERIOS DE Ninguna puntuacion:
CORRECCION Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.

Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.

12



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: CM11

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La semana literaria

BLOQUE DE

| i .
CONTENIDO ncertidumbre y datos

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Calculo O Resolucidn de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE Interpreta y describe datos e informaciones que se muestran en
APRENDIZAJE graficas y en tablas de recuento de datos.

Respuesta: [ Cerrada [XISemiconstruida OConstruida O Abierta

En la siguiente tabla podras encontrar el nimero de entradas vendidas en algunos

Cursos.
CURSO ENTRADAS
12 Primaria 14
22 Primaria 22
32 Primaria 54
42 Primaria 12
Total entradas

éCuantos entradas se han vendido en total en esos cursos?
En total se han vendido entradas en esos cursos.

Maxima puntuacion:
Cédigo 1: 102

CRITERIOS,DE Ninguna puntuacion:
CORRECCION Codigo 0: Cualquier otra respuesta.

Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.

13



Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Huerto escolar

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: CM12

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Huerto escolar

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

Geometria.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE Calcula el perimetro de figuras planas explicando el procedimiento
APRENDIZAJE seguido.

Respuesta: [XICerrada OSemiconstruida OConstruida O Abierta

Queremos poner una cinta alrededor del huerto para que no se pise. ¢Cémo
averiguamos los metros de cinta que necesitaremos para rodearlo teniendo en cuenta
que debe quedar libre la entrada de 2 metros?

12 metros

A. Sumamos 12+ 12+ 8+ 8.
B. Sumamos12+12+8+ 8+ 2.
C. Sumamos 12 + 8 y restamos 2.
D. Sumamos 12+ 12 + 8 + 8 y restamos 2.
RESPUESTA CORRECTA A adB ac XID
Maxima puntuacion:
CRITERIOS DE Cdédigo 1: Respuesta correcta.
CORRECCION Ninguna puntuacion:
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.

14



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: CM13

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Huerto escolar

BLOQUE DE

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE . -

APRENDIZAJE Resuelve problemas a partir de la lectura de graficas y tabla de datos.
Respuesta: [XICerrada OSemiconstruida OConstruida O Abierta

En el colegio regamos todos los viernes el huerto si no llueve.

Fijate en los viernes del mes de mayo y elige la respuesta verdadera.

Fecha Viernes 6 Viernes 13 Viernes 20 Viernes 27
. .y — — ,-’f:\\ /.r’:\\ :‘ I,
Prevision TS ~$§§§ »:\\:zi\%\ SESN

A. Hay que regar todos los viernes del mes de mayo.
B. No hay que regar ningun viernes del mes de mayo.
C. Hay que regar los viernes 6 y 27 de mayo solamente.

D. Hay que regar los viernes 13 y 20 de mayo solamente.

RESPUESTA CORRECTA OA OB XIc ao

Maxima puntuacion:

Cdédigo 1: Respuesta correcta.
CRITERIOS DE

CORRECCION Ninguna puntuacion:
Caodigo 0: Cualquier otra respuesta.

Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.

15



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM14

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Huerto escolar

BLOQUE DE

| i .
CONTENIDO ncertidumbre y datos

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Analiza informaciones y maneja imagenes, tablas, gréficos,
APRENDIZAJE esquemas, resumenes y las TIC.

Respuesta: [ Cerrada [XISemiconstruida OConstruida O Abierta

Durante el invierno ha llovido muchos viernes:

o

Diciembre  Enero Febrero Marzo

Viernes que llueve

Fijate en los viernes de los meses del grafico y contesta, é¢cuantos viernes ha

llovido?
Ha llovido viernes.
Maxima puntuacidn:
Cédigo 1: 9
CRITERIOSIDE Ninguna puntuacidn:
CORRECCION

Codigo 0: Cualquier otra respuesta.
Codigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM15

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Huerto escolar

BLOQUE DE

CONTENIDO Medida.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.

DESTREZA Calculo OResolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos de objetos,
ESTANDAR DE periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mas
APRENDIZAJE adecuados para medir explicando el proceso seguido y la

estrategia utilizada.

Respuesta: [XICerrada (OSemiconstruida OConstruida (O Abierta

Cuando salimos a cuidar el huerto dedicamos 20 minutos a regar y 30 minutos a
recolectar. Si salimos a las 10:00, ¢a qué hora volvemos a clase?

Elige la respuesta correcta.

A. 10:30
20 minutos
B. 10:40 _
+ 30 minutos
C. 10:50
D. 10:55
RESPUESTA CORRECTA A B xic ab
Maxima puntuacion:
CRITERIOS DE Cédigo 1: Respuesta correcta.
CORRECCION Ninguna puntuacidn:
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Codigo 9: Se ha dejado en blanco.

17



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: CM16

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Huerto escolar

BLOQUE DE
CONTENIDO

NUmeros.

PROCESO COGNITIVO

Aplicar y analizar. Aplicacién.

DESTREZA

Célculo

OResolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA

(OBaja

XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Calcula dobles y mitades.

Respuesta: [ Cerrada

XISemiconstruida OConstruida O Abierta

El huerto tuvo muy buena produccidn:

PRODUCTO KILOS

PATATAS Q 40 kg

CEBOLLAS

k‘% 10kg

sy

PIMIENTOS

5keg

TOMATES @ 20kg

Lee con atencidn y marca con una X la opcidn correcta:

Verdadero Falso

los de tomates.

Los kilos de patatas recogidos son el doble que

los de pimientos.

Los kilos de cebollas recogidos son el doble que

gue los de patatas.

Los kilos de cebollas recogidos son la mitad

que los de patatas.

Los kilos de tomates recogidos son la mitad

CRITERIOS DE
CORRECCION

Maxima puntuacion:

Cdédigo 2:V,V, Fy V.
Puntuacion parcial:

Cddigo 1: Se admite un error.

Ninguna puntuacidn:

Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.

Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM17

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Huerto escolar

BLOQUE DE

CONTENIDO Incertidumbre y datos. Juicio y valoracion.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracién.

DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Calcula dobles y mitades.

Respuesta: [ Cerrada [XISemiconstruida OConstruida O Abierta

En nuestro huerto recogimos lechugas, cebollas, pimientos y tomates. Queremos hacer
ensaladas distintas, con tres productos diferentes cada una, y en las que siempre esté la
lechuga como ingrediente principal.

Completa la tabla para tener tres ensaladas distintas.

Y kﬁg
ENSALADA 1 ENSALADA 2 ENSALADA 3 g @ A | E=CS
\:/3 (CRR

LECHUGA CEBOLLA

<

PIMIENTO | TOMATE

LECHUGA LECHUGA LECHUGA

Maxima puntuacién:
Cddigo 1: Cebolla y pimiento — cebolla y tomate
— pimiento y tomate.

CRITERIOS DE
CORRECCION Ninguna puntuacién:

Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Olimpiadas por un dia

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM18

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Olimpiadas por un dia

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

NUmeros.

DESTREZA [XICalculo (J Resolucion de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Calcula sumas, restas, multiplicaciones, y divisiones comprobando el

resultado. (Naturales hasta 10.000; multiplicaciones por dos cifras

APRENDIZAJE , . . .
como maximo; divisor de una cifra).

Respuesta: [ Cerrada [XISemiconstruida OConstruida J Abierta

En el colegio, durante la celebracion de las olimpiadas, habia una caseta en la que se
repartian botellas de agua.

Al iniciar las olimpiadas, en la caseta habia 2.150 botellas de agua y al finalizar quedaban
625 botellas. ¢ Cuantas botellas de agua se consumieron?

2.150-625=

Se consumieron botellas.

Comprueba el resultado:

625 + = 2.150 botellas en total.

Maxima puntuacion:

Cddigo 2: 1.525; 625 + 1.525 = 2.150

Puntuacion parcial:

Codigo 1: Resuelve la resta correctamente pero no la

CRITERIOS DE .
comprobacion.

CORRECCION
Ninguna puntuacidn:

Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: CM19

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Olimpiadas por un dia

BLOQUE DE

CONTENIDO Medida.

PROCESO COGNITIVO Analizar y aplicar. Aplicacidn.

DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos de objetos,
ESTANDAR DE periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mas
APRENDIZAIJE adecuados para medir explicando el proceso seguido y la estrategia
utilizada.
Respuesta: [ Cerrada [XISemiconstruida OConstruida J Abierta

En el desarrollo de unas olimpiadas se necesitan los siguientes instrumentos de medida:

Bascula Cinta métrica Crondmetro

¢Qué instrumento utilizarias para cada una de las siguientes finalidades?

Finalidad Instrumento

Medir la longitud en la prueba de saltos.

Medir el tiempo en la prueba de natacién.

Pesar a cada participante de las olimpiadas.

Maxima puntuacidn:
Cédigo 1: Cinta métrica, crondmetro y bascula

CRITERIOS DE
CORRECCION Ninguna puntuacidn:

Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Codigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: CM20

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Olimpiadas por un dia

BLOQUE DE

CONTENIDO Geometria.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion

DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Identifica y representa posiciones, movimientos y recorridos sobre un

espacio real o un texto geométrico sencillo (croquis , plano, mapa) a

APRENDIZAJE . . . .
partir de informacién escrita

Respuesta: [ Cerrada [XISemiconstruida OConstruida O Abierta

Marca el camino que tendria que seguir Pablo en una carrera de obstaculos desde la
salida hasta la meta segun las indicaciones. Los dos primeros pasos ya estan seilalados.

12 22 3e 4e 52 62 7
4 cuadrados | 3 cuadrados | 1 cuadrado a | 3 cuadrados | 4 cuadrados | 6 cuadrados | 2 cuadrados

ala derecha | hacia l la izquierda | hacia l a laderecha | hacia aladerecha
abajo abajo arriba

SALIDA META

Maxima puntuacidn:
Cddigo 1: Indica correctamente el camino.

CRITERIOS DE _ 3
CORRECCION Ninguna puntuacion:

Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM21

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Olimpiadas por un dia

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion

NUmeros.

DESTREZA Calculo OResolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Lee, escribe y ordena, en textos numéricos y de la vida cotidiana,

numeros naturales hasta 10.000, interpretando el valor de posicidn

APRENDIZAJE de cada una de sus cifras.

Respuesta: [ Cerrada [XISemiconstruida OConstruida O Abierta

Para la prueba de la maratén nos han dado dorsales a cada uno de los alumnos que
participamos:

)
— 155
321 Y
— )
333
f

Para organizarnos en la salida de la carrera, debemos ponernos ordenados desde el menor
de los dorsales, en la calle 1, hasta el mayor de los dorsales, en la calle 7.

é¢Como debemos colocarnos?

L]
(I
L1
L1
. L]
L1

LI
022

Maxima puntuacidn:
Codigo 1: 022, 155, 174, 230, 321, 333, 566

CRITERIOS DE Ninguna puntuacién:
CORRECCION Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: CM22

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Olimpiadas por un dia

BLOQUE DE

CONTENIDO Medida.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir: Acceso e identificacidn

DESTREZA Calculo OResolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE Identifica las unidades del sistema métrico decimal: longitud (km, m,

cm), capacidad (litro), peso (kg y g) y tiempo (afio, mes, dia, hora,

APRENDIZAJE minuto y segundo) al trabajar con las magnitudes correspondientes

Respuesta: [ Cerrada [XISemiconstruida OConstruida O Abierta

En la prueba de relevos participamos cinco alumnos, cada uno recorre un tramo
exactamente igual, équé recorrido total tiene el circuito de relevos?

100 metros = 100 metros

100 metros |
Metros /100 metros

=

100 metros

Realiza la siguiente operacién y elige la unidad de medida mas adecuada: metros,
minutos, litros, gramos.

100x 5=
Maxima puntuacidn:
Cdodigo 1: 500y la unidad es metros
CRITERIOS DE Ninguna puntuacion:
CORRECCION Codigo 0: Cualquier otra respuesta.
Codigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Al salir de clase

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM23

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Al salir de clase

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Andlisis.

Medida.

DESTREZA OCalculo [XIResolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OJBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Infiere la coherencia de las medidas de masa, longitud, capacidad y
APRENDIZAJE tiempo.

Respuesta: [Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Tico tiene la lista de la compra y necesita saber en qué unidad tiene que pedir cada
articulo. En la tabla siguiente relaciona cada una de las tres unidades de medida con el
articulo correspondiente.

Azucar Leche Cuerda
-
x%\"-‘@ |

Unidad de medida Articulo

Litros

Metros

Kilogramos

Maxima puntuacidn:
Cédigo 1: Completa correctamente las 3.

CRITERIOS DE Ninguna puntuacién:

CORRECCION Codigo 0: Cualquier otra respuesta.

Codigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM24

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Al salir de clase

BLOQUE DE

NG .
CONTENIDO Umeros

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA XICalculo OResolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE Realiza operaciones de suma, resta multiplicacion con niimeros

naturales utilizando los algoritmos correspondientes. (NUmeros

APRENDIZAJE naturales hasta 10.000 y multiplicacidn por dos cifras como maximo)

Respuesta: [Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Tico y Gonzalo tienen un perro y varios pajaros. En la compra han adquirido 1.500
gramos de pienso y 350 gramos de huesos para el perro, 150 gramos de alpiste y 75
gramos de semillas para los pajaros. ¢ Cuanto pesa la comida que han comprado en total
para sus mascotas?

Realiza la siguiente operacidn para averiguarlo.

1.500 + 350+ 150+ 75 =

Maxima puntuacidn:
Cddigo 1: 2.075/2.075 g/ 2.075 gramos

CRITERIOS DE Ninguna puntuacion:

CORRECCION Codigo 0: Cualquier otra respuesta.

Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM25

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Al salir de clase

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

NUmeros.

DESTREZA XICalculo OResolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Realiza divisiones con numeros naturales (divisor de una cifra).

Respuesta: [Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Tico y Gonzalo han comprado 150 caramelos para una fiesta y los tienen que repartir
entre ellos dos y su hermana Cristina, écuantos caramelos han comprado para cada
uno?

Para averiguarlo divide 150 entre 3. s
W ~
_\\)< (// ( 9
: @ .
<\‘/? N - \\‘;/ ‘;'x
A\ //‘j\,/\)u;‘w N ,\J} ) &y
== f \\'(\ )
~ R N
@2 ¥ 7

Maxima puntuacidn:
Cddigo 1: 50 / 50 caramelos

CRITERIOS DE

, Ninguna puntuacion:
CORRECCION

Codigo 0: Cualquier otra respuesta.
Codigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

ITEM N2: CM26

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Al salir de clase

BLOQUE DE
CONTENIDO

NUmeros.

PROCESO COGNITIVO

Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA

XICalculo OResolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA

[XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Realiza divisiones con numeros naturales (divisor de una cifra).

CORRECCION

Respuesta: [Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta
Y Py Antes de subir a casa, deben dejar el azicar y la leche a sus abuelos, que
viven en el octavo piso. Después veran a su prima Celia, que vive en el
© 23 |o 24 vigésimo piso y luego ir a su casa, que es el duodécimo piso.
e 21 | 22
e 19 |e 20
e 17 |o 18 Observa el siguiente cuadro de mandos del ascensor e indica
15 |e 16 gué botén tendrian que apretar para llegar a estos pisos.
13 | 14
11 le 12 Octavo:
0 |10 Vigésimo:
7 |8
5 |*6 Duodécimo:
3 o 4
1 o 2
Maxima puntuacion:
Cddigo 2: 8, 20, 12
Puntuacion parcial:
CRITERIOS DE Cédlgo 1: Se admite 1 error

Ninguna puntuacion:
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: CM27

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Al salir de clase

BLOQUE DE

NG .
CONTENIDO Umeros

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacidn.

DESTREZA OCalculo [XIResolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja OMedia XIAlta
ESTANDAR DE Resuelve problemas realizando dos operaciones con nimeros

naturales, utilizando diferentes estrategias y procedimientos,

APRENDIZAIJE . . Y
realizando cdlculo mental y algoritmico.

Respuesta: [Cerrada OSemiconstruida [XIConstruida OAbierta

La madre de Tico le dio 50 euros para las compras. Los gastos han sido los siguientes: 28
euros en la comida del perro, 10 euros en la comida de los pajaros, 2 euros en la cuerda
y 5 euros para azlcar y leche. ¢ Cuanto dinero devolvié Tico a su madre?

Maxima puntuacidn:

Cédigo 2: Realiza correctamente las operaciones:
28+10+2+5=45y50-45=5
o también
50-28=22;22-10=12;12-2=10;10-5=5

CRITERIOS DE

CORRECCION Puntuacién parcial:

Cddigo 1: Plantea bien las operaciones pero comete algun
error de calculo.

Ninguna puntuacion:
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco
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Descripcidon de los items de la unidad de evaluacion: El cumpleaiios de Celia

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: CM28

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El cumpleadios de Celia

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

Geometria.

DESTREZA [XICalculo (OJResolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE Calcula el perimetro de figuras planas explicando el procedimiento
APRENDIZAJE seguido.

Respuesta: [Cerrada OSemiconstruida OConstruida OAbierta

Sus primos le han comprado un regalo y quieren decorar el borde de la caja en la que lo
van a guardar. La caja tiene las siguientes medidas:

50 cm

30cm

Para saber cuantos centimetros tienen que decorar realiza la siguiente operacion:

30+50+30+50=

Maxima puntuacidn:
Cédigo 1: 160 cm o 160

CRITERIOS DE

CORRECCION Ninguna puntuacion:

Cédigo 0: Cualquier otra respuesta
Codigo 9: Se ha dejado en blanco
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: CM29

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El cumpleadios de Celia

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.

NUmeros.

DESTREZA XICalculo OResolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

Lee, escribe y ordena, utilizando razonamientos apropiados, distintos
tipos de numeros: naturales hasta 10.000 y fracciones sencillas
(propias, con denominador hasta 5)

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta: [Cerrada Semiconstruida OConstruida OAbierta

En el restaurante del parque nos han preparado pizzas de atun. Celia se ha tomado un
trozo de pizza, Cristina dos, Gonzalo cuatro y Tico tres. Ordena los nombres desde el que
ha comido menos al que ha comido mas.

Celi 1 Ti 3
e = o -
a 5 [[4 5
0 1 Crigti 2
O o — —
Gonza 5 ristina 5
10 20 30 49
Maxima puntuacidn:
Cédigo 1: Celia; Cristina; Tico; Gonzalo
CRITERIOS DE Ninguna puntuacion:
CORRECCION Codigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM30

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El cumpleadios de Celia

BLOQUE DE

NG .
CONTENIDO Umeros

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

DESTREZA XICalculo OResolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
Calcula sumas, restas, multiplicaciones y divisiones comprobando el
ESTANDAR DE resultado. (Naturales hasta 10.000; multiplicaciones por dos cifras como
APRENDIZAJE maximo; divisor de una cifra).
Respuesta: Cerrada (OJSemiconstruida OConstruida (JAbierta

Celia repartio 180 caramelos entre 7 amigos. Para hacer el reparto dividié 180 entre 7.
El resultado que le da a Celia es 25 y le sobran 5 caramelos.

Para comprobar si el reparto esta bien hecho, i qué operaciones deberia realizar Celia?
Elige la respuesta correcta.

A. Dividir 180: 25y sumar 5.
B. Multiplicar 25 x 7 y sumar 5.
C. Multiplicar 5 x 25y sumar 7.
D. Sumar 180 + 25 y multiplicar por 7.
RESPUESTA CORRECTA OA B ac abp
Maxima puntuacion:
Cddigo 1: Respuesta correcta.
CRITERIOS DE Ninguna puntuacién:
CORRECCION Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: CM31

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El cumpleafios de Celia

BLOQUE DE

NG .
CONTENIDO umeros

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Andlisis.

DESTREZA OCalculo [XIResolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE Reconoce diferentes Flpos de numeros (na'turales hasta 10.00) segln su
APRENDIZAJE valor, comparando e intercalando otros nimeros.

Respuesta: [JCerrada Semiconstruida OConstruida OAbierta

En el restaurante se van a colocar tres mesas con bocadillos. En la primera habra 36
bocadillos y 38 en la tercera. En la mesa intermedia hay mas que en la primera y menos
que en la tercera. ¢ Cuantos bocadillos hay en cada una?

PRIMERA SEGUNDA TERCERA

|

]

bocadillos

Maxima puntuacion:

Cdodigo 1: 36 — 37— 38

CRITERIOS DE Ninguna puntuacidn:
CORRECCION Codigo 0: Cualquier otra respuesta
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco
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MATRIZ DE ESPECIFICACIONES

Bloques de contenidos

Nidmeros Medida Geometria Incertidumbre y

datos
Subtotal Total
Resoluciéon Resoluciéon Resoluciéon Pesslucién de
Célculo de Célculo de Célculo de Célculo e
problemas problemas problemas P
CM10
CMO02a
Acceso e CM18b CM26a
identificacion  CM24 | CM26b | V22 CMO2b 27%
Conocery CM25 Ccmo7 44%
reproducir °
. CM 18a CM04
Comprension CM 30 CM28 CM12 CM11 17%
CM16
) Aplicacion CM21 CM15 CMO6 CM20 CM13 20%
" Apllqar y CM29 31%
o analizar CMO]
§ Analisis M3 CM23 Cm4 1%
S CMO5
Sintesi CMO08
ol td CM09 CM19 17%
ion
Razonary CM27a 25%
reflexionar CM27b °
Juicio y CMO03a
valoracion CMO3b Cm7 8%
Subtotal 25% 25% 6% 14% 5% 14% 3% 8%
100%
Total 50% 20% 19% 11%

Se pueden consultar la distribucion de porcentajes tedricos previstos para esta prueba en el Marco General de la evaluacion de 3% curso de
Educacién Primaria.
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ANEXO

Referencia de las fuentes de las imagenes utilizadas en esta guia y en los
cuadernillos para el alumnado

- Instrucciones:
Imagen “Instrucciones” [lupa]:

http://pixabay.com/en/magnifying-glass-magnifier-glass-189254/

License: CCO Public Domain / Free for commercial use / No attribution required

Imagen “Ejemplo 3” [reloj de arena]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office
—Word-)

- Instruccién “Un dia en el Parque de atracciones” [noria]: (de “Imagenes predisefiadas” de
Microsoft Office ~-Word-)

- Pregunta 1 [tiovivo]: (composicién de INEE con imagen http://pixabay.com/es/hilado-parque-
de-atracciones-332051/, License: CCO Public Domain / Free for commercial use / No
attribution required)

- Pregunta 7 [plano de teatro]: (composicidn de INEE)

- Pregunta 13 [cuatro imdgenes de la tabla de prevision metereoldgical:
Imagenes sol, nubes y lluvia; sol y nubes: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft
Office -Word-)

- Pregunta 16: [Cuatro hortalizas]
Imagen a [patatal:
http://pixabay.com/es/patata-hidratos-de-carbono-23910/
License: CCO Public Domain / Free for commercial use / No attribution required

Imagen b [cebolla]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office —-Word—)
Imagen c [pimiento]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office ~-Word-)
Imagen d [tomate]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office —-Word-)

- Pregunta 17: [Cuatro hortalizas]
Imagen a [lechugal: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office ~-Word-)

Imagen b [cebolla]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office ~-Word-)
Imagen c [pimiento]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office ~-Word-)

Imagen d [tomate]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office ~-Word-)
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- Instruccion “Olimpiadas por un dia”: (de “Imdgenes predisefiadas” de Microsoft Office —
Word-)

- Pregunta 18 [botella de agual: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office ~Word-)

- Pregunta 19 [tres instrumentos de medida]: (de “Imagenes prediseiiadas” de Microsoft
Office -Word-)

- Pregunta 21 [nifia corriendo]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office ~Word-)

- Instruccion “Al salir de clase” [nifios y mochilas]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft
Office —-Word-)

- Pregunta 23: [tres articulos]:
Imagen a:

Imagen b [leche]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office ~-Word-)

Imagen c [cuerda]: http://pixabay.com/es/nudo-agarrar-enganche-empalme-145490/
License: CCO Public Domain / Free for commercial use / No attribution required

- Pregunta 24: [nifio con perro] [loros]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office —
Word-)

- Pregunta 25: [caramelos]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office ~-Word-)

- Instruccion “El cumpleanos de Celia”[tarta)]: (de “Imagenes predisefiadas” de Microsoft Office
-Word-)
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